SULONGI

Les verbes en -ir, type finir Slovesa kon¢ici na -ir typu finir

déle réagir, choisir, grandir, rougir, réussir, nourrir atd.
- odtrhnout koncovku + pravidelné koncovky osob:

fin-(ir) - -is -issons je finis nous finissons
-is -issez tu finis vous finissez
-it -issent il ﬁ_nit ils finissent

j Conjuguez les verbes entre parenthéses. Vycasujte slovesa v zavorkich.

1. Nous (ne jamais finir) a temps.

2. Qu'est-ce que vous (choisir)?

3. Maman (blanchir) la chemise de papa.
4. Les filles (rougir) plus que les gar¢ons.
5.Tu (finir) a quelle heure a I'école?

Les prépositions de temps Casové predlozky

a konkrétni ¢asovy udaj (hodiny) Il arrive @ 15h. Nous mangeons a midi,

de...a pocatek a konec ¢asového tseku Le magasin est ouvert de 7h a 16h.

en konkrétni ¢asovy udaj (rok, mésic) Je suis né en mai, en 1986.

depuis pocatek ¢asového Useku, Il habite en France depuis 3 mois / le 3 mai. 1

déj pokracuje

dans casovy Usek do momentu, Ma soeur va se marier dans un mois.

ktery se odehraje v budoucnu

pour planovany ¢asovy usek Je vais partir en Angleterre pour une semaine.

pendant | casoveé ohraniceny tsek Chaque matin, je me lave pendant 5§ minutes.

“ Choisissez la bonne réponse. Vyberte spravnou odpovéd.

1. Nous apprenons le francais pendant / depuis un an.
2. Aujourd’hui, je travaille jusqu’a / il y a 18 heures.

3. Les cours commencent a / de 8 heures.

4. Je suis parti au Maroc depuis / pendant une semaine.
5. Elle est sortie de I'hopital pendant /il y a trois jours.
6. On part depuis / dans cing minutes, dépéche-toi!

GI :i Complétez les phrases. Doplite véty vhodnym vyrazem.

1.Tuesné novembre? Oui, 18 novembre 1991.
2. Elle va partir en vacances 3 jours.
3.1l doit rester au travail 8h 16h.

4. J'apprends I'anglais 5 ans.
5. les vacances, nous partons en ltalie.

36 - G Allez hop!



